

**2. Lékařská fakulta Univerzity Karlovy v Praze
Klinika rehabilitace a tělovýchovného lékařství
FN v Motole, V Úvalu 84, Praha 5, 150 00**

Posudek vedoucího závěrečné bakalářské práce

název: Spinální programy v Austrálii a okolí
autor: Eva Svobodová, bakalářské studium fyzioterapie

rozsah: 63 stran textu, 22 citací z toho 5 zahraničních, 4 strany příloh
typ: rešerše s dotazníkem a kasuistikou

Autorka si dala za cíl zmapovat způsob péče o pacienty po poranění páteře a míchy v Austrálii, na Novém Zélandě a v Malajsii.

V teoretické části nastínila problematiku míšního poranění s jeho příčinami, obrazy, fázemi, následky a možnými komplikacemi. Dále rozebírá jednotlivé fáze míšního poranění a popisuje „spinální programy“.

V hlavní části popisuje způsob hledání informací na internetu a získání elektronických kontaktů na spinální centra v různých státech, na která odeslala vytvořený dotazník (počet lůžek, typ jednotky, členové týmu, fyzioterapeutické pomůcky, výběr, volba, předpis a hrazení kompenzačních pomůcek, návaznost péče, péče o chronické pacienty atp.). Na základě informací z internetových stránek jednotlivých center a odpovědí na dotazník, pak přehledně zpracovala jaká péče je poskytována pacientům po poranění míchy v uvedených státech, které v diskusi porovnávala mezi sebou.

Předložená práce je velmi pečlivě zpracována, je přehledná a přínosná. Jednotlivé státy jsou detailně popsány, v jejich popisu dodržuje stejnou velmi přehlednou osnovu. Studentka prokázala schopnost vyhledávat a zpracovávat získané informace a zároveň velmi dobré komunikační schopnosti v cizím jazyce.

V kasuistice popisovaný případ práci vhodně doplňuje, je dobře vybraný a ukazuje na důležitost existence spinálních programů jak v České republice, tak mezinárodní spolupráci jednotlivých států.

Závěr:

Práce je sepsána velmi pečlivě, po stránce formální i obsahové nevykazuje vážné nedostatky. Je patrné, že autorka je s problematikou dobře seznámena. Práce splňuje požadavky kladené na bakalářskou práci a může být s hodnocením **výborně** směle doporučena k obhajobě.